



Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 223. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLÉR

KEDD, 1952. SZEPTEMBER 23.

## A MAI SZÁMBAN

Megyénk legjobb népművelőinek eredményes tanácskozása (2. oldal).  
— Külpolitikai hírek (2. oldal). — 25.000 forintot nyert Andaházy Margit, a Csokonai Színház tagja (3. oldal). — Ne feledjük (3. oldal). — A Második Békekölcson nyerevényköltvények első sorsolásának negyedik napja (4. oldal). — Mi volt az oka a debreceni csapatok sikertelen szereplésének (4. oldal).

## A jó gazdasági vezetésről

Közel másfél év telt el Pártunk II. kongresszusa óta. A kongresszuson született határozatok nagyrésze már gyakorlati valósággá vált, segíti nagy célkitűzéseink megvalósítását. Egyes területeken azonban nehezebb a végrehajtás, min az joggal, a fejlődést tekintve elvárhanánk. Megmutatkozik ez a gazdasági vezetésnél is. Pedig nincs olyan terület, országépítő munkánk, ahol az eredmény nem függne a gazdasági vezetésről. A feladatok maradéktalan teljesítése a munkafegyelmek megszilárdítása, az önköltség csökkentése, a selejt kiküszöbölése, mind olyan tényezők, amelyek a vezetés szintjén állandó eslekvő emelkedését követelik meg.

Eddigi munkánkban a tapasztalatok ismeretében és kísérletelésé felmerhetetlen segítségét kaptunk a Szovjetuniótól. A vezetés gyakorlati módszereit a Szovjetunióban már rég kialakították. Sok módszert, amely hosszú hónapok, évek tökéletes munkája után alakult ki — mi készen vettünk át. Ez jelentősen meggyorsította, ma is kedvezően befolyásolja termelésünket. Mindez, nem jelenti azonban azt, hogy a változás egyik napról a másikra következhet, mert ehhez, — tehát az évenkénti tapasztalatok megvalósításához — meg kell teremteni a szükséges előfeltételeket. Szívós, tervszerű harc, sok tanulás, tanítás, példamutatás szükséges tehát ahhoz, hogy hazánkban, az újfajta szocialista vezetés uralkodóvá váljék.

Természetesen nem egyszerű, nem könnyű feladat a jó gazdasági vezetés megvalósítása. — Ennek egyik legfontosabb feltétele a megfelelő szakmai képzettség. Szűkén elvtárs már az első 5 éves terv idején a következőket mondta: „Gyakran kérdeztőlünk, hogy nincs nálunk egyszemélyi vezetés? Nincs és nem is lesz, amíg a technikát el nem sajátítottuk. Amíg köztünk a bolsevikok között nem lesz elegendő ember, aki jól ismeri a technikát, a gazdaság, a pénzügy kérdéseit, addig nem lesz nálunk igazi egyszemélyi vezetés...”

A jó gazdasági vezetéshez a szakképzettség egymagában még nem elegendő. Az üzem és a technika alapos ismeretéhez, az egyes problémák gyors megismeréséhez a végrehajtás szükségességének megértéséhez kell kapcsolni. Az olyan gazdasági vezető, aki például úgy vélekedik, hogy exportképes minőségű gyártási üzem nem végezhet, mert erre nincs felkészülve — lehet ugyan jó szakember, de mégsem tudja maradéktalanul megoldani a jó gazdasági vezetését.

Amikor egyszemélyi vezetésről beszélünk, ezt a szót teljes fogalmában kell érteni. Itt az irányítás, a rendelkezések végrehajtása egy ember felelős elhatározásán nyugszik. Nem érkezőlehet határozatainak, nem is az üzem háromszög vagy más csoportok döntéseinek. A Textilgyárban, Orvosi Műszergyárban még tapasztalható, hogy egy kisebb erejű, az üzem belső szervezésével összefüggő elhatározást is az érkezőlehet egész sora előzi meg, tehát az önálló elhatározás hiányzik ilyen esetekben, vagy éppenséggel több személy véleményétől függ; pedig az egyszemélyi felelős vezetés első jellem-

vonása, hogy a vezető tud önállóan az üzem és a problémák alapos ismeretében intézkedni. Természetesen az önálló intézkedéshez az szükséges, hogy a vezetőnek — legyenek azok felső, közép- vagy alsó vezetők — saját területükön megfelelő rendelkezési jogot kell biztosítani. Nem szabad az alsóbb vezetést bábbá tenni, amikor pusztán csak a felső vezetés parancsait továbbítja. A minisztertanácsnak a múlt évben megjelent rendeletével a felelős vezetést az elvett érvényesít. A műhely vezetője például egy jelentős termelési egység felett parancsnok. Ahhoz, hogy jól végezze munkáját, szükséges, hogy megfelelő jogai legyenek. Ő felelős minden vonatkozásban a műhely termelési tervéért. Fontos tehát, hogy a maga területén önállóan cselekedjen egyes termelési kérdésekben. A megfelelő jogkör tehát a felelős egyszemélyi vezetés második sajátossága.

A harmadik követelmény az, hogy ezt a jogkörét senkinek, még a felsőbb vezetésnek sem szabad csorbítani. Anyuini egyes különböző beosztású vezetők fejelet, azok tudta nélkül intézkedni, nem helyes, nem egészséges dolog.

Mindez nem valósulhat meg, nem várhat gyakorlati értéke, ha a hátsó körök, munkaterületek, funkciók nincsenek pontosan elhatárolva. Ez felette fontos feladat. A mi üzemünkben gyakran megmutatkozik felelőségi elhatárolás, vagy egyes kérdésekben a véleményezés hiánya éppen arról tanuskodik, hogy a részterek nincsenek pontosan elválasztva: egy hatáskörbe több személy is bekapcsolódik. Ez ellen keményen, szívósan kell harcolni. Tanulni kell Sztálin elvtársótól, aki azt mondta: „Nem szabad tovább járni a termelésben az egyszemélyi felelőség hiányát.” Ahhoz, hogy ettől meg szabaduljunk, új módon kell megszerveznünk a munkát, úgy kell elosztani az erőket, hogy a munkások minden egyes csoportja felelős legyen a munkájáért, a munkapadokért és természetesen a munka minőségéért.

Az egyszemélyi felelős vezetés még nem jelenti az új típusú, szocialista gazdasági vezetést. Ehhez az is hozzátartozik, hogy a vezetés összeforjjon a tömegek aktív lendületével. Itt a pártvezetőknek, a DfSz-nek, a szakszervezeteknek is a maga területén komoly munkája van. A mozgalmi szerveknek be kell kapcsolódni a gazdasági munkába, mozgósítani kell a dolgozókat a tervék, a jó kezdeményezések maradéktalan végrehajtására. Ez így van rendjén. Az építő szocializmus körülményei között egy vezető sem tudja feladatát jól megoldani, ha nincs kapcsolata a tömegekkel, ha nem támaszkodik a dolgozók szervezeteire, elsősorban a pártra. A pártvezetőknek mindig ott kell lenni, ahol gyorsan kell határozni, ahol bátran kell cselekedni.

Ezeknek az elveknek, következetes alkalmazása valósítsa meg az újfajta, szocialista vezetést. Ennek kell érvényesülni üzemünkben, vállalatjainkban, nagy célokért folyó munkánk minden területén.

## Hajdú-Biharban heten nyertek 25-25.000 forintot a Második Békekölcson első sorsolása alkalmából

A JÁRÓMŰJAVÍTÓBAN a tavaszi tervkötésorsolásnál több, mint 500 dolgozó költvényét húzták ki ki-ebb-nagyobb nyerevényekkel. Most is szép számmal akadnak szerencsés nyerek. 300 forintos nyerevényrel 48 dolgozó költvényét húzták ki. Többen vannak 500 forintos nyerek is. Súlyos Ferenc és Kántor István házána pedig 1000 forinttal kopogtatott a szerencse. A Járóműjavító dolgozói költésorsolást folytatták most mintegy 30.000-ért kaptak vissza az államtól.

A TEXTILGYÁRBAN dolgozó Sclényi Antalnak két költvényét húzták ki a napokban megtartott sorsoláson. Az egyiket 500, a másikat 300 forintos nyerevényrel. Rajta kívül még több kisebb-nagyobb nyerevény tulajdonos van a Bethlen utcán üzemben.

AZ ORVOSI MŰSZERGYÁRBAN milyen nagy volt most az öröm, amikor hat dolgozó került a nyertesek listájára. Persze, addig is nyertek az Orvosi Műszergyárak, mert nyerevények vették a most

épülő új műhelyrészt is, amellyel bővíti üzemét.

A RUHAGYARI DOLGOZÓK költésorsolást is folytattak. Szinte ennek az üzemnek a dolgozói kaptak legtöbbet az utóbbi időben az államtól. Hatalmas fejlődést ért el a Ruhagyár. Felmerhetetlen értékű nyerevény, hogy új bőcsöde létesült, ahova nyugodtan vihetik gyermekeiket a dolgozó anyák. Gondos felügyelet mellett nevelik itt a kis apróságokat. Épül már a napközi-otthon, nemrég készült el a modern, szépen berendezett ebédlő is. Nyerevény a futószalag és a diszpécserrendszer bevezetése, mert mind a dolgozók munkáját könnyíti meg. A több mint 100 darab új varrógép mind villanyhajtásos, öröm azoknak dolgozni. Emellett a szerencsekerékkel dolgozó kis úttörők sem feledkeztek meg a ruhagyáriakról. Szaporán húzták kifelé a ruhagyári dolgozók költvényeit.

— Sokan nagyon sokan nyertünk most itt — jelentette örömmel Ignátné elvtársnő és amikor ezt mondta, nemcsak a kihúzott

költvényekre gondolt, hanem mindarra, amit a gyár kapott. Bár a nyertes költvények száma sem csekély, 56 dolgozó költvényét húzták ki 500, illetve 300 forintos nyerevényekkel.

A MEGYÉBEN vannak nagyobb nyerevények is. Heten nyertek 25—25.000 forintot. A vasárnapi húzások eredményeképpen pedig több mint 200.000 forint került vissza nyerevény formájában a megye dolgozóihoz.

A HAJDÚ-BIHARMEGYEI TEJ-ÉS TOJÁSBEGYŰJTŐ VÁLLALATNÁL Végh József nem az egyetlen szerencsés nyerő, de a legnagyobb nyerevény tulajdonosa mégis csak ő a Vállalatnál, mert költvényével 10.000 forintot nyert.

BIHARKERESZTESÉN Bede Sándor a földművelésügyi vezetés dolgozója és Buzgó Józsefné a nagyétaj Cipész KTSZ-től 5000—5000 forint nyerevény boldog tulajdonosa.

Sok-sok nyerő van a megyében. Nyertesek azok is, akiknek most talán nem húzták ki a költvényét, de részesei a mi megfátalodott, gazdag életünknek.

## A földesi Petőfi tsz megkapta a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját

Vasárnap délelőtt a Megyei Tanácsnál átadták a földesi Petőfi tsz részére a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját, és 800 forint jutalmat, mert a második negyedévi begyűjtési terv teljesítésénél a legjobb ered-

ményt érték el a megyében. Tejbeadását 160, tojásbeadását 139, baromfi-beadását 130 százalékkal teljesítették.

A püspökudányi Október 12 tsz 500 forint jutalmat kapott a bárándi Dózsa 300 forintot a be-

adás példás teljesítéséért. A begyűjtő vállalat vándorzászlaját és 420 forint jutalmat a komádi tejbegyűjtő érdemelte ki, 350 forintos jutalomban részesült a kabai tejbegyűjtő is, tervének túlteljesítéséért.

## Harcban a harmadik negyedévi terv sikeréért

### A Ruhagyár dolgozói 961.992 forintot teljesítettek november 7-i vállalásukból

A ruhagyári dolgozók július hónapban alaposan lemaradtak a terv teljesítésében. Akkor célul tűzték, hogy augusztusban és szeptemberben pótolják a marasztartakat. A munka jobb megszervezése, a szocialista verseny valóban meghozta az eredményt. A ruhagyáriak tervüket augusztusban 104,2 százalékkal teljesítették. Szeptember első napjában az üzem vezetői, műszakiak és a dolgozók elhatározták, hogy harmadik negyedévi tervüket 102 százalékkal teljesítik 98,6 százalékos minőségű munka mellett.

Ekkor a párt és a szakszervezet aktívai a műszaki dolgozókkal együtt ismeretették a feladatokat a dolgozók előtt. A kollektív munka szeptemberben is győzedelmeskedett, mert már az első dekád teljesítésénél elérte a 115,3 százalékot. A második dekádban tovább javult az eredmény. 18-ig a tervteljesítés aránya 125 százalékkal ugrott fel — 98,3 százalékos minőségű átlaggal. Az elért eredmények kivívásában nagy szerepe volt az üzem Honvéd Műszakjának is, amelyben számos kimagasló eredmény született.

Az üzem dolgozói a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése, valamint a negyedik negyedévi terv zökkenőmentes megkezdése érdekében lendületes munkával fogak hozzá a november hetedikéi felajánlások teljesítéséhez. Eddig 656 dolgozó tett felajánlást — 593.936 forint értékben, amelyet szeptember 18-ig bezárolag 961.992 forintra teljesítettek. A versenyben kiváló eredményt értek el a 17-es szalag dolgozói 142 százalékos teljesítményükkel. A 15-ös szalag 140,8 százalékkal, a 18-as 132,2, a 2-es szalag 130,9 százalékkal teljesít. A munkatermek közül legjobb a Vörös Csillag munkaterem 132,3 százalékos átlagteljesítményével. Az egyéni versenyzők közül Gyurákovics Andrásné 206,6, Katona Júlia 234,9, Kovács Piroška 152,3, Aszalós Lajosné 156,2 százalékkal teljesít normáját. Szabó Sándor levelező.

### Befejezte harmadik negyedévi tervét a 61/1 Építőipari Vállalat

A 61/1. Építőipari Vállalat úgy az első, mint a második negyedévi tervét sikeresen teljesítette. Az augusztus huszadiki felajánlások sikeres teljesítésével, valamint az ezt követő lendületes munkával a dolgozók újabb sikert értek el: szeptember 18-án befejezték harmadik negyedévi tervüket. Ez a teljesítés azt jelenti, hogy a vállalat dolgozói terven felül, a hátralévő időben még egymilliókétszázszáz forint értékű munkát végeznek el.

A tervteljesítésért folyó harcban a dolgozók nagy többsége lelkiismeretesen kivette a részét. Különösen kitűnt az építkezésezők közül: Balla Lajos és Fehér Tibor, a Sámsoni-úti építkezés kettes részlegén, valamint Bakos István elvtárs a Hűtőházban. A brigádok között az Erdei, Géder, Farkas, Rákóczi és a Győzelem kőművesbrigádok; illetve a dieséret. Az ács brigádok közül az Orosz, Kötélverő, a vasbetonszerezők közül a Sztahánov, Kozlov, Kőrödi, a segédmunkások közül az Asztalos, a Vörös Lohogó és az Alkotmány-brigád végezte a legjobb munkát. Molnár Lajos levelező.

### Az Uttenntartó Vállalat is a döntő tervév sikeres befejezéséért harcol

Az Uttenntartó Vállalat harmadik negyedévi tervét szeptember 11-én befejezte. A vállalat dolgozói nem mindig végeztek ilyen jó munkát. Az első negyedévi tervüket mindössze 62,8 százalékkal teljesítették. A második negyedévből már sikerült 119,5 százalékos tervteljesítést elérni. A tervteljesítéshez nagyban hozzájárult, hogy az Uttenntartó Vállalat dolgozói ígéretüket Rákosi elvtársnak is megküldték. Az ígert szó kötelez, különösen akkor, ha a dolgozók hazánk legnagyobb fiának adják azt — ez lelkesítette őket munkájukban.

Most harcolnak a döntő tervév sikeres befejezéséért. Vida Miklós levelező.



# 25 ezer forintot nyert Andaházy Margit, a Csokonai Színház tagja

— Valóban az én kötvényem is 25.000 forintot nyert? És most már biztos? — Ezekkel a szavakkal fogadott bennünket tegnap, a kora délelőtti órákban Andaházy Margit, a Csokonai Színház fiatal művésznője, amikor Eötvös-utcai lakásán felkerestük.

— Nem akartam hinni a szememnek, amikor a vasárnapi Néplapban megláttam a kötvényem számát. Igaz, az újságban az egyik szám kicsit elmosódottan látszott, de miután a Szabad Népben és több más lapban megnéztem — s a szám mindannyian egyezett a kötvényem számával — el kellett hinnem.

Kicsit izgatottan és idegesen beszélt.

Már éppen indolni akarunk, amikor valaki belép.

— Andaházy Margitot keresem.

— Én vagyok.

— Gratulálok! A takarékpénztártól jövek. Hozza a kötvényét magával, azonnal fel is veheti a pénzt.

A Csokonai Színház fiatal 19-gyájának most már semmit kétsége

nem lehetett, mert a tulajdonában lévő 2281—0856-os számú 200 forint névértékű kötvényét valóban 25.000 forinttal hűtötték ki.



Most már könnyebben megy a tervezgetés is.

— Egyelőre bent hagyom a pénzt nagyrészt a bankban, majd

a férjemmel megtárgyaljuk, hogy mit is vegyünk. Bitorra lenne szükségünk. Aztán örvény édesanyám van, akit keresetemből én segítek. Most majd az ő részére is juttatok egy nagyobb összeget. Azonkívül ott van a testvérem, a férjem szülei, őket is megajándékoztam valamivel.

Amíg a takarékpénztár felé igyekszünk elmondja, hogy már kétszer nyert az államnak kölcsönadott forintjaival. Igaz, kevesebbet, de annak is nagyon örült.

A második békeköszönőjegyzés idején 1100 forintot jegyeztem. Megérte. Hiszen most többszörösen térült vissza. Azonkívül szép ajándék a tervtől az is, hogy az új színházi évadban szinte újjávarázsolt színházban kezdheti meg a munkát.

Andaházy Margit azt sem felejtette el, hogy a színházat közel egymillió forintos beruházzal alakítják át s ez az ő nyeresége is. Jól esik arra gondolnia, hogy ehhez az annakidején kölcsönadott forintjaival ő is hozzájárult.

(N. É.)

## Hajdú-Bihar megyében a traktorok átcsoportosításával gyorsítják az őszi munkát

Az őszi munka meggyorsítása legfontosabb feladatunk közé tartozik. A munka gyorsításának egyik feltétele a traktorok haladéktalan átcsoportosítása.

Megelőző számos helyen a megyében, hogy a traktorok tétlenül állnak a gépállomásokon. Ezzel szemben más területeken a termelőszövetkezetek kijelöltek azért a gépállomásokon, hogy kezdjek már meg a munkát. Hiába volt a sürgetés — kevés volt a gép. Ez volt a helyzet pl. a hajdúhözsörményi gépállomáson, ahol egyik nap 20 traktor állt, mert nem volt munkája. Ugyanakkor a debreceni gépállomáshoz tartozó tiszcsk egy tekintélyes része nem jutott idejében vetészetáshoz és műszántáshoz. A Megyei Tanács igen helyesen járt el, amikor a traktorok átcsoportosítását elrendelte. Így meggyorsult a munka a debreceni gépállomás körzetében is, ahol jelenleg az egykori hajdúszoboszlói, sámsóni, hadházi és hajdúhözsörményi gépállomások traktorai segítenek, hogy határidő előtt végezhessék el a szántás-vetés munkáját.

Jó példát mutatott a terv teljesítéséért: folyó harcban az egykori gépállomás. A nyáron az egész ország gépállomásainak élén haladtak és Veres Lajos traktoros hejeken át az ország legjobb eredményt elérő cséplőgépezője volt. Egyeken egy szép napon arra ebredtek, hogy nincs mit eszélni. Nem tették öbe a kezüket, teljesítették a minisztertanács határozatát azzal is, hogy saját körzetükből átmentek más gépállomás területére, a polgári határra, ahol még sok volt a cséplővározó: ott gyorsították a munkát, szükség is volt arra. Nagy segítséget adtak ezzel a példamutató cselekedettel.

Igy történt az őszi munkánál is. Az egyékiek nem ültek most sem tétlenül egy perccig sem. Halották, hogy Nagyhegyes község határában a tiszcsk igen várják a munkát, de a debreceni gépállomás nem tudja biztosítani a szántást. Az egyékiek négy traktora munkába állt a nagyhegyesi határában és 320 holdat eddig már fel is szántott.

Az egyéki gépállomás a nyáron is példát mutatott, most is élén jár. Mégis voltak bürokraták, akik arra hivatkoztak, hogy nem engedhető meg, hogy az egyéki gépállomás más gépállomás körzetében kezdjen munkát, mert ezzel gátolja tervének teljesítésében azt a gépállomást, amelynek területére „betört”. A büro-

kraták elfelejtették, hogy a debreceni gépállomás a nyáron már benyitotta, hogy nem képes a munka rossz szervezése és a sok gépkiesés miatt tervét teljesíteni. Hiába van meg a szerződés, ha annak nem tud eleget tenni. Traktorainak elég tekintélyes száma most is képtelen a munka jó elvégzésére. Ervényesült a bürokratakkal szemben azonban az a helyes fel fogás, hogy a szántás-vetés mielőbbi elvégzése a fontos és nem a papírhoz való merev ragaszkodás.

A megye területén a gépek átcsoportosításával lényegesen meggyorsult az őszi munka és napok óta már 70 traktor segíti a lemaradó gépállomásokat.

A jó munka megköveteli, hogy minden gépállomáson az előhatalos ékeket alkalmazzuk és két- tős műszak bevezetésével adjanak még nagyobb iramot az őszi szántás-vetésnek. Az idő sürget, szeptember végén tartunk, s minden percet ki kell használnunk, hogy a korai vetés végrehajtásával gazdagabb termést arassunk jövőre a hajdú-bihari földeken.

## 250 százalékos teljesítményünkkel bizonyítjuk: szeretjük Néphadseregünket

Szeptember 28-án bekénket őr-ző néphadseregünket, a mi fiainkat ünnepeljük. Mi, ruhagyári dolgozók százalékaink emelésével bizonyítjuk be, hogy szeretjük ezt a hadsereget, sajátunknak érezzük azt. Bebizonyította ezt a honvéd műszakban Barkóczy Lajosné 170, Gyurkovics Andrásné, Hegedűs Gyula 200 száza-

lados teljesítményével. Nem maradnak le a többiek sem. Lelkesen, öntetlően dolgoznak. Lakatos Gábor 230, Ladányi Károly 201, Kovács II. Ilona 176 százalékos eredményükkel méltón ünnepeljük szeptember 28-át.

Levegő Józsefné, Ruhagyár, Néplap-levélvezető.

## 90 éves a leningrádi zenekonzervatórium

Ebben a hónapban emlékeznek meg a leningrádi dolgozók a város zenekonzervatóriuma fennállásának 90. évfordulójáról. A konzervatóriumban sok leningrá-

di és más szovjet városokba való fiatal tanul.

Az idén a leningrádi zenekonzervatóriumba újabb száz hallgatót vettek fel.

## LEVELEZŐINK EGY HETI MUNKÁJA

E héten igen sok levelet kaptunk a közsegekből, amelyek hű képet adnak a fau fejlődéséről, a dolgozó parasztek megváltozott életéről. G. Oron Mária írta, hogy a három- és az öt éves tervtől szép, új egészséges tanácsokat, szülváltás kutató kapott Toldi község, amely bőven ellátja a lakosságot jó ivóvízzel. Meszesi Jánosné levele arról tájékoztatót bennünket, hogy a nagylétfai dolgozó parasztnak nem kell már egy ökröt, raj szántani a földet, hanem traktorral, amit a három éves tervtől kaptak. Büszkén mondhatjuk, hogy van már gépállomásunk és kultúr-vanunk is. R. Nagy M. hely levelezőnk a hajdúszoboszlói község fejlődéséről írt arról, hogy egyre több dolgozó paraszt a nagyüzemi gazdálkodás útját választja boldog megélhetése zálogául.

Üzemj levelezőink is sok levelet küldtek szerkesztőségünkhez. Tömör Imre, a Hajdú-Biharmegyei

Hűsfeldolgozó üzem párttitkára megírta, hogy üzemük nemcsak gépet kapott, hanem a dolgozók részére több garnitúra sportfelszerelést is. Cs. Á. Á. Margit a Gyógy-szergyárba költi, hogy örömmel látja az üzem állandó fejlődését, az új gépek érkezését, amely hozzásegíti őket a magasabb termelési eredmények eléréséhez. B. Nagy László Komádi Kendergyár, Hózsai István csesi építkezés, Mihály Bálint Aranyosgyárat Vállalat, Cs. Á. Á. Béla Állami Színház jó levelező munkájukért díszrelelt érdemelnek.

Örömmel vettük az Állami Államos iskolákból oddig beérkezett leveleket is, amelyek az iskolák fejlődéséről munkájukról beszólnék. Igen jó leveleket küldtek: Borbély Endre Dimitrov-utcai Államos iskola, Cs. Á. Á. János közgazdasági gimnázium, Turcsányi Béla Magasépítési Technikum, Ujvárosi Imre Vegyi- ipari Technikum.

## NE FELEDJÜK!

### Szidás volt a fizetésem

Negyvenkét évig szolgáltam az urakat. Életem az állami sorsnál is rosszabb volt. Csak egy példát említek meg. Cse-léd voltam a Varga-utcán az egyik törvénytörési bírónál. Reggeltől estig dolgoztam. Mégis a „nagyágos” asszony a hűslevesről is leszurta a zöldséget, majd vízzel öntötte fel, s úgy adta ebédre. Mikor a sok éhezésért, a rossz bánásmódot felmondtam — börtönnel fenyegetett. Azonban bárhova mentem, úri szeszély, szidás, ütelegelés volt a munkám után a fizetés.

A sok munka, a végtelen ki-szákmanjolás rokkantá, munkaképtelenné tett. Még egyet-

ten fiamat is elvette tőlem a háború. Ma azonban, mint munkaképtelen is megbécsülés-ben, gondozásában van részem. Az SZTK-tól az állam gondos-kodása folytán nyugdíjat kapok és elmondhatom, hogy a fel-szabadulás óta boldog, nyugodt életet élek. A napokban is nagy öröm ér. A Néplap cikke nyomán felfigyeltem én is arra, hogy több kihúzott kölvény keresi gazdáját. A felvilágosító irodán tudtam meg, hogy az első békeköszönő kölvényemről kihúzták, s így 140 forintot nyertem.

ÖZV. PATAKI ANTALNÉ  
Debrecen, Magyar-Szovjet barátság útja 27.

## A tanúshoz bizosítottak minden lehetőséget

Kormányzatunk dolgozó népiünk oktatását, az új értelmiség nevelését elsődleges feladatnak tekinti. Lehetőséget ad minden magyar fiatalnak, hogy tanuljon, képezze magát. Iskolánkat is állandó támogatásban, segítségben részesíti. A Szent Anna-utcai fiúiskola 1948 óta több ezer forintos beruházást kapott. Az iskola három romos tantermet újrajépítettek, korszerű átalakításokat végeztek — 97.000 fo-

rint költséggel. Kémiai kis labora-tóriumot, sok értékes vegyszer-közlegyjűteményt és történelmi művelődési tárgyat is kapunk. Nevelőtestületünk könyvtárát pedig 200 darab értékes szakmai könyvvel bővítette állományunk. Mindezek beszédes bizonyítékai az öt éves terv, az állam állandó segítségének.

Molnár József  
igazgatóhelyettes.

## Népi együttesek

### kétnapos tapasztalatcseréje Debrecenben

Szeptember 27-én és 28-án a Népművészeti Intézet és a megyei tanács népművelési osztálya Debrecenben rendezte meg a népi együttesek első tapasztalatcseréjét. Ezen az értekezleten az ország különböző részeiből mintegy hétszáz-an vesznek részt. Az első napon

karnagyi és táncoktatói konferenciákat tartanak, amelyeken megbeszéljük a zenéi együttesek színvonalának problémáit és a kultúrversenyben való feladatokat. A tapasztalatcserére másnapján összevont értekezlet lesz.

## Konferenciát tartottak vasárnap a sütőipari dolgozók

Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a megyei tanács házában a sütőipari dolgozók konferenciát tartottak, amelyen megvitaták a sütőipari technológia legfontosabb kérdéseit. Megbeszéltek azt is, hogy milyen eljárással, milyen

módszerekkel javíthatnak a sütőipari termékek minőségén. A konferencia, amelyen több mint 150 vidéki és helybeli sütőipari dolgozó jelent meg, — délután két órakor ért véget.

## Készül a 250 vagonos hűtőház

Öt éves tervünk harmadik évében megkezdjük a 250 vagonos hűtőház építését a Vágóhid és Hűsfeldolgozó Vállalat telepén. A munkálatok még tartanak, 26 millió forintot fordítunk ennek megépítésére. Ezenkívül új fűstőlőket, raktárhelyiségekben szellőztető berendezéssel, ekülönített kényesszervágó helyiséget, korszerű hűsfeldolgozó-pacal- és körömlisztelő üzemrészt — gőz- és melegvíz szolgáltatással, vértező csatornákat és még sokot-

hatnám azt a sok mindent, amit 1950 óta kapott vállalatunk. A munkavédelem biztosítására védő kor-látásokat, rászólat létesítettünk, amelyek a balesetmentes munkát eredményezik. Dolgozóink kulturális igényére is nagy gondot fordítunk, 200 személyes kultúrtermet létesítettünk — könyvtárral, szin-paddal. Fürdőt építettünk, ruha-szekerényeket póoltunk. Ezenkívül van röplabdapályánk sportfelszerelésünk.

Öt éves tervünk végére még hatalmasabb fejlődünk. Jövő évre 150.000 forint van előirányozva a hűtőház bővítésére, gépjavításokra, ezenkívül egy központi öltöző-helyiség létesítésére.

Ezek az intézkedések biztoítják a megye zavartalan hűs- és zsírel-látását és a vállalat dolgozóinak a munka megkönyvülését.

Tömör Imre Vágóhid.

## A közlekedés tervezésének alapjai

Az Országos Tervhivat. Közlekedésügyi Főosztálya és a MAV igazgatóság részvételével a Közlekedési és Műépítéstudományi Egyesület debreceni csoportjának rendezésében a Tervgazdasági Könyvtáradó 1952 szeptember 26-án délután 4 órai kezdettel könyvankétót tart a Déri Múzeum előadóteremben.

Az anketon az Országos Tervhivatal Közlekedési Főosztályának munkaközössége által szerkesztett „A közlekedés tervezésének alapjai” című könyv kerül ismertetésre.

Tanka Judit.

Gyorslista a II. Békekölesönkötvények sorsolásának negyedik napjáról

Table with columns for prize amounts (100,000, 50,000, 25,000, 10,000, 5,000 forints) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (5825, 5829, 5831, 5839, 5844, 5890, 5970, 614, 6073, 6120, 6150, 6153, 6154, 6169, 6192, 6528, 6530) and corresponding winning numbers.

Mi volt az oka a debreceni csapatok vasárnapi vereségeinek

Rossz napjuk volt vasárnap a debreceni NB II-es csapatok szurkolóinak. Debrecenben a Lokomotív, Salgótarjánban a Honvéd, Sátoraljaújhelyen pedig a Dózsa szenvedett vereséget.

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült, esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

PÁRTTITREK

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Alap- és középfokú propagandista személynémet tartunk szerdán délután 5. kor a szokott helyen.

A Pártoktatás Háza hírei

Ma, kedden délután 6 órakor „A megye története” címmel előadás lesz megyei járási, városi párt és tömegszervezeti funkcionáriusok, propagandisták, egyetem történelemtanárak oktatók és hallgatók részére.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő felhőzet, többfelé eső, mérsékelt déli, délnyugati szél, majd megélénkülő szél, továbbra is hűvös idő.

Mozik műsora

BEKE: 4. 6. 8 órakor: Jégmezők lovagja. Szovjet történelmi film. METEOR: 3. 5. 7 órakor: Viharos alkonyat. Magyarul beszélő szovjet film.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredményei: Bp Lokomotív-Vasas BVK 2:0, Sajószentpéter-Perecske 3:1, M. Lokomotív-Dunakeszi 3:1, Nyír. egyháza-Eger 1:1, M. Honvéd-Győngyös 3:2, M. Építők-Hatvani Lokomotív 0:0.

TOTÓEREDMÉNYEK

Egy 12 találatos volt nyereséme: 62.125 forint. A 11-esek 6900 forintot, a 10-esek 310 forintot nyertek.

RÖVID SPORTHIREK

Hajdú, Bihar megye felnőtt labdarúgóválogatottja Mezőberényben 5:0-as vereséget szenvedett Békés megye válogatottjától.

Színház

Az évadnyitót színházi előadás október 19-én történt elintézés miatt a színház szeptember 30. helyett október 15-ig ad még ki bérleteket.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA.



IX. ÉVFOLY

A p...

Pártbizotts... zateink e... zottabb köve... új oktatási é... mul' év tap... jék: ha az o... séné] alapos... legjobb, leg... gandistákat... körülmintés... gabókat, ez... évi oktatás... alapját.